

Szerkesztőségi Iroda:

Főtér, Szt. Ferenciek háza, emelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény **Margitai József** szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak nyitlerték és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak

MURAKÖZ

NAGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraközi társadalmi és gazdasági közélet”, a „Csáktornyai takarékpénztár”, a „Muraközi takarékpénztár” az „Alsó-Muraközi-Takarékpenztár” és „Onszeglyező-szövetkezet” a „Muraköz-hegyvidéki közművelődési „Onszeglyező” hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések meg előfizetése:
Budapest: Goldberger A. V. és
Eckstein B. hird. irod. Bécsben:
Schalek H., Dukas M., Oppelk A.,
Daube G. L. és társánál és Herndl
Brünnen: Stern M.

Nyitlertéti peltisora 10 kr.

Mezőgazdaságunk és gabonakereskedelmünk érdekében.

(Folyt.)

II.

Most tehát áttérek az elevátoros közraktárak szerkezetére, czéljára és előnyeire ismeretelésére. Együttal megjegyzem, hogy ezen ismereteimet részben Gróf Széchenyi Imre és Miklós Ödön uraktól nyertem. — Miklós Ödön okleveles mérnök és nagybirtokos annak idején a kormány által lett Amerikába kiküldve az elevátoros raktárak tanulmányozására, honnan visszatérve építette Budapesten a több millió forintba került nagy elevátort, a dunaparton a vámház mellett. — A nemes gróf pedig a közügyek iránti meleg érdeklődése által indíttatva utazta be saját költségén Amerikát.

Az elevátoros raktár áll egy kőből épített négyszögletes toronyból, mely 100 — 120 waggon gabona befogadására a következő méretekkel bír: magassága 20 — 25 méter, szélessége 8 — 10 méter négyzetben (quadrat). Ez a torony a földfelett mintegy 4 — 5 méter magasságban vastartányokkal (traverze) van összekötve és átléveze, ezen ivék alatt a földre vasuti sinek vannak rakva, melyek a vasuti vágányokkal vannak összekötve úgy, hogy a vasuti waggonokat a sineken a torony alá lehet tolni. A toronyban a vastartányos átlévezésre vaslemezről összezszegecselt négyszögű hasáb alakú 16 darab gabonartály van szorosán egymásmellé függőlegesen elhelyezve; úgy, hogy a tartályok légürét a torony legfelső részéből tekintve egy fátángó mélységese ürt képeznek és minden egyes tartályban mintegy 8 waggon gabona fér el. A torony közepében van egy emelő gép elhelyezve, mely hasonlít a cséplőgépek paternosterjához vagy is egy hosszú egymásmellé párhuzamosan futó erős szíjra merítő kanalak vannak szerelve, melyek a gabonát a torony legfelső részére hordják fel és ott egy karoscső segítségével tetszés szerint bármely tartályba beüritik. A tartályok fenekeli csucs alakban végződnek és el vannak látva kiömlésztő csatornákkal, melyeken át a gabona néhány perc alatt egészen kiüríthető. A torony alatt a föld fölött van egy négyszögletes tölcser alakú tartály, melyben 20 — 25 métermázsza gabona fér el, ez a tartály egy igen érzékeny rendszerű mérlegre van szerelve, mely a beleüritett gabonát a legnagyobb pontossággal méri meg; a tartály csúcsban végződő fenekén van egy kiömlésztő nyílás, melyen át a már megmért gabona a kanalas emelő szíj alá süllyeszthető, honnan a kanalak a torony tetejére emelik a gabonát és mint mondtam a tartályokba üritik úgy, hogy ha p. o. valaki 10 — 20 métermázsza gabonát szállít az Elevátorhoz, a zsákok tartalmát a

zsekérről egyenesen a mérő tartályba üriti, megméri, a földre süllyesztik, onnan pedig a kanalas szíj egyenesen a tartályhoz hordja fel, mely művelet csak néhány perczig tart.

A kiürítés történhet a gabonartályokból zsákokba; vagy pedig az ugynevezett Rinfusa — waggonokba. Rinfusa-waggonok alatt oly vasuti járműveket értünk, melyek hasonlítanak a jelenlegi fedett teherszállító-kocsikhoz, a kocszi fedelzetének közepén van egy olyanforma köralaki nyílás, mint a személykocsik lámpaürege. Ez a nyílás egy külön fedéllel van ellátva, mely a megtöltés után egy úgy mint, más teherszállító kocszi ajtaja, ólomzárral (plomba) lezárható. — A kocszi homlokzatos falán pedig olyan csatorna nyílások vannak, mint a gőzcsep löszkerény osztályozóhengere alatt, melyeken át a gabona az oda függesztett zsákokba foly be. A kocszi végre úgy elzárható, hogy annak oldalfalain nem marad annyi hézagos nyílás sem, melyen a legkisebb gabonaszem is áthullhatna. Ha tehát egy ily rinfusa kocsit megakarnak tölni gabonával, a toronyban levő gabonartályok kiömlésztő csatornáját a kocsitelejtés levő nyílásba illesztik, a csatorna tolczárat megnyitják és a gabona néhány perc alatt lezuhan a kocsiba. A torony alatti vágányrész egy igen érzékeny százasos mérlegre van szerelve, mely ha azt mutatja, hogy a kocsiban éppen 10) mmázsza gabona már benn van, a tartálycsatorna egy emeltyűvel segítségével abban a pillanatban lezárható, a kocszi a torony alól kilöketik és az ólomzárakkal lezáratik.

Az elevátoros közraktárak czélja az, hogy ezekbe a vidéki gabonatermelő polgárok gabonafeleslegeiket elhelyezve, tömegűrukat képezhessenek, mely áru mindig drágábban vásároltati a nagykereskedők által mintha a gabona csekélysege miatt a termelő azt a vidéki kispiacokra kénytelen állítani. — Köztudomású dolog, hogy akinek 100 mmázsza prima gabonája van eladandó, mindig jóval többet kap 1 mmázsza-jáért, mint az, akinek 5 — 10 mmázsza prima gabonája van. Miután pedig külföldi és osztraktartománybeli logyasztok csak teljes waggonrakományokat vásárolnak, ennél fogva lehetetlennek az, hogy a kistermelő a nagykereskedő vagy logyaszttól közvetlenül érintkezessen, mert a szegény jó magyar földművesek százezerei csak 10 — 50 mmázsza gabonafelesleget tudnak a piacra juttatni és így ki vannak zárva a lehetőségekől annak, hogy nehéz munka árán nyert gabonájukért az őket megillető tisztességes árat meg is kaphassák. Miután pedig a termelők nagyon hitvány árakat kapnak a piacokon, ennél fogva nem is fordítanak gondot a gabona kifogástalan megtisztítása és osztályozására, hanem porosan, polyvásan, törekesen kavicsosan egyszóval személetesen állítják a piacra. A kereskedők összeveszik a szemetes

gabonát, — mivel jobbat nem kapnak — egy kissé megrostálják és világgá bocsátják. Sokat ők sem rostálhatnak rajta, mert igen könnyen megese az, hogy a kereskedő a saját polgári hasznát rostálná ki a gabonából, pedig neki is élnie kell, tehát nyerne is. Így jut azután a mi hires magyar gabonánk a külföld piacára, hol a legnagyobb közöny és bizalmatlanságra talál, mert tisztátalan és osztályozatlan.

Lássuk tehát most már azt, hogy mind-ezen bajainkon miképen tudnának azok az elevátoros raktárak segíteni, hogy a termelő és a hazai kereskedők érdekei egyaránt védve legyenek.

A dolog illusztrálására egy példával fogok szolgálni:

Z. községbeli X. termelőnek van eladandó 10 mázsa jól tisztított búzája. Ez elviszi a legközelebbi elevátoros közraktárhoz, a zsákokból kiöntözi egyenesen az elevátor mérleges nagy serpenyőjébe, a vasuti, vagy esetleg a kezezéssel megbízott más állami alkalmazott kivész a gabonából egy litert, ezt a kis próbámérleggel megméri és ezen sulyeredményből megállapítja a termelő szemeláltára, hogy a gabonája hectoliterenként mily sullyal bír és e szerint I. II. vagy III-ад osztályúnak minősíti; tehát miután a próbámérés azt mutatta, hogy X. búzája hectoliterenként 77 — 78 kilót nyom — I. osztályúnak minősíti, azután a serpenyőbe öntött egész mennyiséget megméri s miután megállapította, hogy a mmázsza megvan, a serpenyő kiömlésztő csatornáját megnyitja, melyen a gabona az emelőgép alá zuhan, az emelőgép, felső kiömlésztő csatornáját a torony tetejében egy szolga azon tartály fölé illeszti, melybe az I. osztályu buza gyűjtetik, ennek megtörténte után az emelőgép megindítatik, mely a gabonát néhány perc alatt a tartályba üriti. — Ugyan ez történik a többi nemű és osztályzatú gabonákkal is.

Ez után kiállit a tisztviselő X. részére egy betárolási jegyet, melyen feltünteti a betároló nevét, lakhelyét, a gabona nemét osztályát és becserétekét. A becserétekét a budapesti és bécsi gabonabiztosítók zárlatai után távirati uton naponként vett tudósítások alapján állapítja meg, melyek mindig teljes waggonrakományok után értetnek. Ezen tudósításokat a fél is megtekintheti saját megnyugtatósa végett. Ha pedig a fél az osztályozással nincs megelegetve, kívánhatja a gabonáját bizottságilag is megosztályoztatni, mely igen mérsékelt díjjal mellett a fél költségére fog eszközöltetni.

Szalay Ottó.

(Folyt. köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Fehér Miklós** államtitkár, a letenyei választókertület országos képviselője és Svastica Benő főispán örméltóságai e hó 25-én jöttek Letenyére — mint onnét lapunknak írják. — A fogadtatásra körülbelül 15 kocsin mentek eléjük Bánokszentgyörgyre, hol Laskovics Ferenc esperes-plébános a letenyei választókertület szabadalvú párti elnöke mondotta az üdvözlőbeszédet. Onnét pedig számos díszes fogat kíséretében este 8 órakerkeztek Letenyére, hol gr. Andrásy Aldár kastélyába* szálltak. Sokan gyűltek össze itt a fogadtatáshoz, a letenyei önk. tüzoltó-egylet tagjai is teljes díszben kivonultak; voltak számosan a vidékről is. — Este 9 óraker 50 terítéki fényes bankett rendeztetett, melyen részt vett a helybeli intelligencia és többen a vidékről. — Az első felkőszöntőt Laczkovics Ferenc mondta a megjelent képviselőre, mire Fehér Miklós örméltósága szép szavakban válaszolt. Mondtak még felkőszöntőket Svastica Benő főispán, Vízgy Gyula kir. jbiró Zala-Egerszegről stb. stb. Államtitkár és főispán ur örméltóságai másnap reggel 9 óraker elindultak Alsó-Domborura Hirschler testvérekhez, a hova több fogaton számosan elkísérték.

— **Muraközi tanítóképző** f. hó 29-én tartotta meg rendezévi közgyűlést Csáktornyan, az elemi népiskolában. Ott láttuk Csáktornya városbíráját, a közs. iskolaszék néhány tagját és több tanítgyáratot; jelen voltak Muraköz összes tanítói az áll. kolai tanítókat kivéve és a csáktornyai állami tanítóképző növendékei. A gyűlés maga igen érdekes és tanulságos volt; különösen ki kell emelnünk Gönczi áll. iskolai tanító ur tgyes és szakavatott felolvasását a következő tételtől: „A magyar nyelv tanítása, a magyar és nem magyar a,ku népiskolában, kiváló figyelemmel a nemzeti szellem ápolására“. Mindamellett, hogy felolvasása kissé hosszúra terjedt, a közgyűlés mindvégig feszült figyelemmel hallgatta s a végén zajosn megéljenzte. — A közgyűlés az elnök évi jelentésével kezdődött, utána a pénztárnoki jelentés következett s itt a közgyűlés, tekintve a rengeteg hátralekelt tagsági díjakat, akként intézkedett miszerint illető tartozik 1890. december 31-ég 3 évi hátralekelt (a többi töröltetik) s a folyó 1890 évi tagsági díjat a két pénztárnokának okvetlenül lefizetni. Ezután következett kimutatása azon tagoknak, kik az Eötvös alap tagsági díját az 1889. évre befizették. Nagyon kellemetlenül érintett bennünket, hogy Muraköz tanítói közül csak tíz (10) tagja az Eötvös alapnak. — A jövő évi közgyűlés Alsó Károlyvezén tartatik meg.

— **Kanizsai iparos ifjuság** dalköre pünkösd vasárnapján Csáktornyára érkezett; egyrészt, hogy városunkat és vidékünket meglátsint, másrészt, hogy bemutassa a „Hattyu“ szálloda nagytermében rendezendő dalestélyen szorgalmának gyümölcsét. A vasúti indóháznál a csáktornyai dalárda küldöttsége üdvözölte vendégeinket. Este nagyon csekély számú közönség jelenlétében mutatott be a dalkör öt dalt, u. m. a Hymnust, A völgyi rózsát, Tréfás népdalokat, Az éjhez. Minden egyes darab a legszigorubb kritikát kiállhatja. Az előadott dalok nem tartoznak nagyobb szabású műdalok közé, de épen az a valódi érdem: egyszerűbb szerkezetű dalokat ugy előadni, hogy azok élvezhetőkké legyenek. A kanizsai iparos ifjuság dalköre e tekintetben meglepett bennünket. Egy jól fegyverezett kart halottunk, melynek minden egyes tagja teljes lelkével forrt össze a vezénylő karmesterrel

s igyekezett az előadás szabatoságára, az összhang legfinomabb árnyalatainak, különösen a crescendo művészi kivitele által egy jól iskolázott dalvédőt mutatni be. Hozzá még: tudni azt, hogy csupa iparosok énekelték! Sajnos, hogy a pünkösd napokon közönségünk legnagyobb része nem volt itthon s egyéb körülmények miatt is. meglepőleg kevesen voltak jelen a dalestélyen. A siker tehát anyagilag igen csekély, de az erkölcsi győzelem teljes. Ugy halljuk, hogy a kanizsai iparos ifjuság dalköre megénekel minden nagyobb városát felkeresi. Helyesen teszi! Bárnan felléphet bárhol, mindenütt sikert fog aratni. A sikerben legnagyobb érdeme Hock János tanár-karvezetőnek van, aki külön énektanfolyamokat tart, iskolázza a tagokat mielőtt színlamokhoz osztaná be őket. A dalegylet 20 tagot számlál, a második tanfolyamban ugyanennyi tanul. Üdvözöljük a kanizsai iparosokat! A munka mellett a kedély nevesítése, az ipar haladásának szintén egyik biztos jele. —

— **Meghívó.** A csáktornyai önk. tüzoltóegylet f. é. június hó 5-én (rosz idő esetében 8 án) a „Fehér Galamb“ kerti helyiségében, a csáktornyai dalárda szíves közreműködésével tavaszi mulatságot rendez. Kezdeté 6 óraker. Belépti díj 40 kr. Délután 4 óraker nagy díszgyakorlat. A tiszta jövedelem egy kocsifécskendő beszerzésére fordítatik.

— **Helyreigazítás.** A Kisdédővó Egyesület által f. hó 17 én rendezett társasestély felülfizetőinek névsorából hibás szedés következtében Nagy Elemér, özv. Ziegler La'osné, Todor József és Szilágyi Gyula urak nevei 1-1 forint felülfizetéssel kihagyván, az egyesület elnöksége kötelességének tartja ezt ezennel helyreigazítani.

— **Közönségteljesítés.** A Perlakon székelt alsó muraközi takarékpénztár, a hidosán-alsó-hrascánai önk. tüzoltóegyletnek 5 frot volt szíves adományozni segély címén Fogadja nevezett takarékpénztár tekintetes igazgatósága e helyütt is a testület köszönetét Hidosánban, 1890. május 27 én. Mráz Nándor egyl. jegyző.

— **Hány napilap jár Csáktornyára?** Csáktornyára ez idő szerint 152 napi lap jár. Még pedig 76 magyar, 73 német és 3 horvát. Legtöbb előfizetője van városunkban: a „Budapesti Hírlap“-nak (27), a „Neues Pester Journal“-nak (25) és a „Pesti Hírlap“-nak (22) Ezeknek kívül az előfizetők száma szerint a következő sorrendben járnak az egyes napilapok: „Pester Lloyd“ (19) „Politisches Volksblatt“ (14), „Nemzet“ (6), „Pesti Napló“ (5), „Budapest“ (5), „Kis-Ujság“ (5), „Budapester Tagblatt“ (5), „Neue Freie Presse“ (5), „Egyetértés“ (4), „Fremdenblatt“ (4), „Obzor“ (3), „Magyar Állam“ (2), „Handelsblatt“ (1). A horvát és szlovén lapok közül a többi közt a „Kattoliki List“-nek 5, a „Slovenski Gospodar“-nak 3, a „Slovenski Novini“-nek 3 előfizetője van nálunk. Ezeknek kívül egy sereg megyei, tanügyi, szépirodalmi, jogi, orvosi s egyéb szaktudományi heti közlöny, havi folyóirat, érczlap sat. jár, melyeket más alkalommal mutatunk ki.

— **Éelhvás.** Az őrségi evang. reform. egyházmegye tagjai, Körmenten folyó évi június 5-én délelőtt 9 óraker tartandó egyházmegyei közgyűlés alkalmával fogják szeretve tisztelt egyházmegyei gondnokuk, nagyságos Chernel Ferdinand 25 éves gondnoki jubileumát megtartani. 1) Reggel fél 9 óraker gyülekezés az evang. reform. lelkész lakon. 2) 9 óraker hálaadó isteni tisztelet az evang. reform. templomban 3) Isteni tisztelet után a templomban a gyűlés

megalakulása, az ünnepeket üdvözölése, gyűlés megnyitása és folytatása. 4) Délután 2 óraker a „Korona“ vendéglő nagytermében közebéd. Kelt Körmenten, 1890. május 27-én. Kerecsényi János, ref. lelkész, tanácsbíró. Kovács János, egyházmegyei világi főjegyző, köz- és váltó-ügyvéd Dienes Lajos, tanácsbíró. Somogyi Gyula egyh. rádócai reform lelkész. Jezerniczky Kálmán, ter.-e.-szecsődi ref. lelkész.

— **Meghívó.** A kereskedő-ifjak önképző egylete Nagy-Kanizsán, 1890. június 7-én a „Polgári Egylet“ kertjében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté fél 9 óraker. Belépti-díj: személyi jegy 50 kr., Casáldjegy 1 frt 20 kr. A táncvigalom tiszta jövedelme a „Kereskedő-ifjak önképző egyletének“ segélyalapja javára fordítatik; e jótékony célra való szíves felülfizetésekközönnettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetében a táncvigalom a „Polgári Egylet“ dísztermében fog megtartatni.

— **Megyei Bóvívó Hírke.** A zalaegerszegi iparos ifjuság zászlószentelési ünnepélye pünkösd napján tartatott meg. Radocza János képviselő is részt vett az ünnepélyen, egyuttal beszámoló beszédet is tartott. — Dr. Mangold Henrik balatonfüredi furdóorvos kir. tanácsosi címet nyert. — Dr. Esső Gyula tapliczai ügyvéd e hó 20-án elhunyt. — Blaha Lujza e hó 30-án fellép Zala Egerszegen, ahová 4 előadásra szerződöttete őt az ottani szinigazgató. — Dr. Svastica Géza nagy-kanizsai kir. törvényszéki joggyakornok ugyanoda aljegyzővé nevezetett ki — A nagy-kanizsai tanítók jun. 1-én a „Nyires“ erdőben tavaszi mulatságot rendeznek.

Egyveleg.

Toldi a ponyván. Szép kiállításban Vagy Pál három sikerült képével díszítve, 64 lapon Arany János „élete folyamának rövid és igaz előadásával“ füzerezve megkaptuk a magyar classicus egyik legtipikusabb magyar remekét a „Toldi“-t. És mindennek az ára csak potom 8 (nyolcz) krajczár. Ráth Mór, a buzgó és áldozatkész magyar kiadó bír. érzékkel a nép érdekeit iránt és szívesen áldoz az irodalomnak, ha az által jelentünk emikének tömjénezhet. — A Toldit követni fogják a Szent László füve, Első lopás és Józsa ördög. Mindegyiknek csak 4 kr. lesz az ára. A kiadó Ráth Mór, a gyűjtőknek Toldiból 100 példányt bérmentve 7 tréért szállít, a többi füzetek mindegyikéből 100 példányt 3 frt 50 krért.

A legsötétebb Afrikában. Authentikus elbeszélés Aequatoria kormányzójának Eminnek felkéréséről, felszabadításáról és a vele történt visszavonulásáról. Irta Stanley H. M. című mű magyar jogositott kiadása fog megjelenni, képekkel (összesen 114 darab) 2 kötetben, vagy 4 félkötetben, vagy 40 füzetben, vagy 40 füzetben. Ára füze 12 frt, kötve 15 frt, mely összeg két egyenlő részletben is lefizethető. Az egyes füzetek ára 39 kr.; ezek a megrendelő kívánsága szerint kiadtnak szét, havonként vagy kéthetente. Kijadja Ráth Mór, Budapest. Haas palota.

Villamos levelépőposta. Ez új villamo szállítási rendszer mintája állítatott fel röviddel ezelőtt próbaként Bostonban. A feltaláló egy villamos huzalorsó ismert delezességét használta fel, melyet az egy, hozzá közelítő vaspálczára gyakorol. Ha a folyam az orsóttól megvonatik, megszűnik természetesen a vonzerő is és a pálcza ismét szabadon bocsátatik és ha most egy másik villamos árammal telt huzalorsót helyezünk a vaspálcza közébe, tapasztalunk kell, hogy ezen orsóhoz vonzódik a szabadabb lett vaspálcza. — Ilyetén orsó után alkalmazva a vaspálcza tetszés szerinti távolságra mozgattatik előre, — olyképp, hogy a háttérben maradt orsóttól a villamos folyam megvonatik és a vaspálcza előtt levő orsóknak adatik át — darabról darabra. Ime az új rendszernek aia, eszméje, melynek azonban a vaspálczát egy — kis kerekkel ellátott — aczéldobozka

helyesíti, a mely egysínes pályán szaladva alkalma; levelek és kis csomagok továbbítására. Az ekép szerkesztett kis kocsit két bevágott kerék közvetítésével vezeltetik egy felső sinen az egy vonal közéző huzalorsók nyomán, a mely elemi befolyások ellen faküpenyegge által védetik. — A villamos folyam megszakítása, illetve végleges elzárása céljából minden egyes orsó egy önműködő kapcsolókészülékkel van ellátva. A vezeték, melynek lörészét az orsók képezik, egy közvetítővel van szoros összeköttetésben, egyrésztől míg az ellenkező egy csap körül forgó mágnessel van összekötve, melynek feladata a közvetítő érintése folytán a villamos áramot megszakítani, vagy teljesen lezárni. — („Első budapesti szabadalmi iroda“ Bergl Sándor mérnök közleménye.)

A magyar rózsza. Az idej virágkiállítás ajdonságait közt volt egy névtelen rózsza, mely nindjárt a bejártnál díszlett s melyet a bíráló bizottság ezüstjéremmel tüntetett ki. — Balogh István szegedi műkertész tenyésztette. Ez a második, mely mint új fajta magyar földön született s a melyet magyar kertész hoz forgalomba. Az első volt az 1898-ik virágkiállításn bemutatott s megjutalmazott: Souvenir d' Alexander Petőfi, melyet Emig Gusztáv lipótmézei kertje termelt. A rózsasárjegyzékekben magyarnéval nevezett többi rózsza: például Comtesse Julie Hunyadi, Charles Légrádi sat. mind francia eredetűek s lyoni kertészek termelése. A Balogh-féle új rózsza a a teahybridához tartozik. Az új rózsza fajja erős növesű majdnem kuszó; metszést nem tűr, meg nem nyestet példányokon egész nyáron át késő őszig virít s bujtatásra kitűnően alkalmas. Gillett hidegházában február elején már szép bimbók voltak, melyek könnyen teslesek s pompájukkal mindenkit meglepnek.

— Ki a gyáva? Egy hadseregbeli tiszt kikacagott egy félnék hölgyet, mert összereszt az ágyudörgésre, mely a fejedelem névpapjára hangzott. Később föl vette a félnék hölgyet és a lakodalm után fél év múlva a pitvarban mindig lehuza eszmáját valahányszor későn jött haza.

— Hajnal előtt. Egy tanító azt állította, hogy napokint 25 tanórát ad. — De hisz az lehetetlen, veték ellen, mert egy napnak csak huszonegy órája van! — Nem baj, viszonzá a tanító, mert már egy órával hajnal előtt kelek föl.

A Balaton második gőzhajója. A balatoni gőzhasznási társulat második gőzcsését m. hó 25-én délután bocsátátták vízre Siófokon. Ez egy kisebb fajta csavargőzös, neve Rohan, mely ideiglenesen fog közlekedni addig, a míg jövő évre elkészül a két nagy gőzhajó, melyek az alsó Balaton partjai közt fogják az állandó összeköttetést fentartani. Az igazgatóságának az a terve, hogy már az idén e kisebb gőzös Boglár, Badacsony és Révfülöp közt rendszeren járjon, még pedig akképen, hogy a balatonfűredieknek is mindennap alkalmuk legyen Badacsonyba rándulniok s még aznap visszatérni Fűredre. A második hajó vízrebocsátása Szarvasy Sándor igazgató főfelügyelete alatt teljesen sikerült. E hajót az újpesti Schönichen-czég építé, melynek gyárából a tavaly felavatott Kelen gőzhajó került ki. Legközelebb meg fogja tenni próbautját, mely a haladás új, örvedentes mozzanata lesz a Balatonon

CSARNOK.

Pacsirtahang.

(Sonett.)

Pacsirta zeng a zöld virány felett.
Harmatgyöngyök ragyognak a virágon.
Búsán merengve a mezőt bejáróm.
S élnézem az aranyfelhős eget.

Oh Istenem, beh szép a kikelet!
Mi kéjgyönyör az élet a világon!
Pacsirtahang csendül a rózsatajon —
Dalolj pacsirtám zengő éneket!

De hajh! ez árva szív örömtelen...
Cziprus árnyában, gyászfátyol keresztjén:
Ott nyugazik ő, én drága kedvesem!

Szívemnek gyűngyszerelmeért kesergvén,
Fel nem vidulok többé a dalon...
Vágyam, reményem egy: a sirhalom.

Bálintffy Bálint.

FELELŐS SZERKESZTŐ
MARGITAI JÓZSEF

VII. TECAI

VU ČAKOVČU 1-ga JUNIUSA 1890.

BROI 22.

Urednička pisarna:
Glavni pišac, fraterka hiša, živo na kondignaciji. — S urednikom modi je svaki dan govoriť med 11 i 13 vurom. — Sve pošiljke čine se sadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime Margitaj Jožefa urednika vu Čakovcu.
Iskusteljstvo:
Knjižnara Fischel Filipova kam se predplaťa i obšanano pošiljaju.

MEDJIMURJE

Prodplatna cena je:
Na celo leta 4 frt
Na pol leta 2 frt
Na četvert leta 1 frt
Pojednini broj kostaju 10 kr.
Obšanano se polog pogodbe i fal računaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povuđljivi list za puk. Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Študentski glasnik: „Medjimurskoga podpomogajućega činovničkoga društva „Čakovečke šparkasse“, „Medjimurske šparkasse“, „Dobro-Medjimurske šparkasse“ i „Podpomogajućega društva“ „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“.

Stakori

Vredno je, da od ove grde i zajedno jako škodljv je životinje nešto priobčimo; na daleko neima varaša, gde bi tolko stakorah bilo, kak vu našem varašu Čakovcu.

Ako gospodar hoće hižu zidati, more prije misliti, da takov material vzeme, kojemu neće moći stakori naškoditi. Ako hiže gospodaru nije po volji takov stanovnik, koji neće uredno stanarine platiti, za koliko manje mu je drag vu kući stakor, koji od svake jestvine svoju porciju vzeme a još k tomu kvar dela.

Štakor ima tako zanimiv životojno kakovoga mnogi človek neima. Mudroznanaci vele, da se svaka stvar bori za svoj život; to isto su opazili kod stakorah. Dve vrsti stakora poznamo; jedni su črni a drugi pepelnaste farbe. Poleg prirodznancih črni stakori su se prije stirisťo let iz Azije k nam pres-ili, jer su čuli, da je pepelnastim stakorom pri nas jako dobro. Ali kao što neima sloge med ljudmi, upravo tako nezadovoljno su primljeni bili črni stakori od pepelnastih, koje su skoro sasvim za kratko vreme iztrebili. Nu da je črnih stakorah nestalo, tomu se zrok meže i toj navesti, što su se črni stakori vu novoj domovini po kuhnjah

i parmah nastanili, gde laglje dojdju vu zamke a pepelnasti se po kanalih i pivnicah zadržavaju, gde ih je nemoguće lahko uništiti. Črnih stakorah je sada već tako malo, da se za drage novce nemože kupiti.

Pepelnasti stakor je tako poždljiv, da si jako nezbira. Jede žito, prhko drvo, kamen, sopun, sveuču, slanine, kozu, ja'ce, ulje a što je najgorje i človeče meso. Nedavno sam čital, da su stakori detetu vu zibeli spavajućemu glavu spregrizli i mozog poješi. Vu potreboi i stakor stakora pojede. Jedan človek je dvanajst stakorah zatvoril vu jednu ladicu a za nekoliko danah je opazil, da su samo dva ostali, koji su druge poješi.

Pred osem let su stakori takov kvar napravili, da je i sud imel pos'a. Neki človek je ostavil svoju hižu zato, jer je preveč stakorah bilo vu njoj. Novi stanovnik je bil poljedelavec a žena pralja. Jedan dan su obadva ostavila hižu a vu hiži deca spavajuću. Kad je otec do el doma, našel je decu sve vu krvi, koja su i za kratko vreme spomrla. Stakori su decu zgrizli i od toga su preminula. Vlastnik hiže je bil od-udjen, zakaj nije svoga stanovnika opomenul na pogibelj, radi koje je vu hižu ostavil.

Štakor je jako mudar. Jajce tak odnese, da ga nepotere. Prednju nogu dene

pod jačca a s glavom ga pritisne na nogu i onda na tri noge dalje skače. Još laglje očunesu jajce, ako su dva stakori vu kompaniji. A to ovako: Jeden stakor se spravi na jednu a drugi na drugu itengnu. On, koji je na dolnjoj štengi, prime jajce s prvimi nogami pak se postavi na zadnje noge i preda jajce onomu stakoru, koji stoji na gornjoj štengi, i to biva pri svakoj štengi, dok ga na svoje mesto nespraviju.

Jedan gospodar je opazil, da mu svaki den menjka malo ulja iz flaše, koja je dosta vuzku grlo imala. Napokon opazi, da tolvaj, koj mu ulje krade, nije drugi, nego stakor. Štakor je zatok vun potegel a onda rep vu flašu namakal a onda si je rep po gosposki lizal.

Štakor se lahko vuči. Nedavno vu Belgiumu je hodil jeden komedia; od varaša do varaša s stakori. Stakori su ljude nasledovali: hod li su po dve noge; oblečeni bili, a napokon su jednoga svoga največega neprijatelja obesili — najme mačku, okoli koje su onda plesali.

Premda su si stakori med sobom neprijatelji, negda negda ipak ljubav skazu jeden napram drugomu. Pripoveda nam jeden vučitelj, da je pod večer videl putovati stakore, ali dva su išli posve otraga i da ih je dobro pomotril, opazil je, da je jeden bil slep, a drugi ga je pelal. Jeden brodar pak pripoveda, da ležeći vu pos-

teli, opazi na brodu jednoga štakora okolo hoditi. Za koje vreme taj isti štakor dopela iz luknje za vuhu jednoga slepoga štakora, kojega ostavi sred broda a onda je okolo pobiral drobtinje od kruha i pred njega nosil.

Vu Francuzkoj jeden gospon vu reštu je tak štakore skrotil, da je svaki svoje ime razumil. Kad se je rešta rešil, jednoga je sobom odnesel i deca su se svaki den s njim igrala. Kad je gospon išel na setnju samo je rekel : Hodi s menom mali štakor ! i on mu je taki vu žep skočil.

Buduć da ova toliko škodljive živine nemozemo iztrebiti, pitanje je : Jeli imamo od nje kakova korist ? Neverujemo vu copriju, da, ako od koje biže štakori otideju, da bude ogenj ; ali istina je, da vu boju pušćeni prah najglaglje štakor vužge, komu treba na rep gubu goreću privezati i vu praharnicu pustiti. Vu Parizu je jedno družtvo, koje štakore kupuje, jer iz njihove kože fine rukavice dela. Vu istom varošu canjkari i cigani sa štakori hraniju. Vu Kinezkoj pak pri gospodskih hižah je štakor najtečnije jelo.

Pepelnasti štakor je jako plodljiv. Proračunano je, da jeden šar sa svojimi odvetki za tri leta šestato jezer (600 000) naplodi.

Jako bi potrebno bilo, da bi se moglo što najti za uništenje ove škodljive živine. Pes i mačka je sve premalo. Lovljenje štakora je jako teško, jer on brzo spazi nakanu človeka. Jesu takovi, koji vu štakorsku luknju strelaju, ali mislimo, da to jako malo hasni. Čovječanstvo bi za naveke zahvalno bilo onomu, koji bi pro našel način za iztrebljenja štakorah.

VRACITELJ.

Pesma

Od polodelavca.

Proletje prohadja,
Vrt sem si zgradil,
Oral sem i kopal,
Kuruzu sadil.

Po letu koševam
Brege i dole,
I srpe bruševam,
Kad žita zore.

V jeseni drvarim,
Otavu kosim,
Pšenicu omlatim,
I grozdje gveždrim.

Po zimi počivam,
Ar truden je svak',
Oružje popravljam
I pušim tabak.

Ves tjedan se trudim,
Si žulim ruke,
V nedelu hladim si
Glavicu, srce.

Či nemam ja prevec
Na rami nadlog,
Popevam i huškam,
Ak' sem i ubog.

Ak' peče srce me,
Pak vendar mučim,
Ar znam, da sem rodjen,
Da naj već trpim.

Če što zametava
Težacki moj stan,
Taj nema nit srca,
Nit v glavi moždjan.

LACZKOVICS TOMÁS

KAJ JE NOVOGA ?

Čakovski banhof.

Banhof vu Čakovcu povekšava se i polepšava ; zidanje novih stanjah teče već vu najbolsem redu. Veće, da imaju veliku nepriliku s fundamentom, ar njim tak voda d hadja, da sa komaj mogući van ju iz-pumpati. Sama pokrita veranda duga bude 78 m. a široka 10 i pol m. Stara postajna zgrada bude se stopram potlam porušila a material bude se putem licitacije tržil,

Strahoviti ljudomorec.

Ima zločincov, koji su si za višekratnim ljudomorstvom sramotnu smrt zaslužili. Nu takvoga ljudomorca malo svēt zmore, koj bi se bil človečjom kroju tak okaljaj, kak nam to novine vezda iz Amerike prijavljaju od nekakvoga Ben Elzeyja. Taj strahoviti krvolok pravo je strašilo človečanstva, ar kak se je pri sudu dokazalo, pomoril je nikaj menje kak 21-ga človeka. Misi se, da je još više ljudih pomoril, nu svedoki vekšega broja nisu mogli dokazati, on sam pak veli, da se ne zmisli, koliko je ljudih na drugi svēt poslal.

Velika kradja.

Vu Beču pripetila se je pak izvanredno velika kradja. Jena banka (Wiener-verkehrs-bank) poslala je svojeja procenitelja (Šacara) Kronfelda vu Paris s knučen vu vrednosti od 400 jezer forintih. Kronfeld odputoval je s tim blagom tak, da mu nigde za trag neznaju. Vu Parizu nisu ga videli, vu Beču zabadava ga ičču, sva je anda prilika, da si je Kronfeld to blago prisvojil ter s njim skočil a kam drugam, nego vu Ameriku. Tu rado primeju penezljive ljude.

Aldov stekline.

Usuprot velikoj pazki dogadja se vu Budapeštu puno nesreće sa steklimi psi. Vu kratko vreme čuli smo jedno za drugim više nesrećnih takvih dogodajov, a eto opet jeden novi. Borko Stefan 30 let stari poslenik vgriznjen bi od stekloga psa. Nesrećni človek nije to za pogibelno gori vzel i nije se proti steklini vraciti dal. Nu nekoliko tjednov počutil je strašne boli i od šel vu špital. Ali već je bilo prekesno ; steklina predrla je iz njega i on moral je vu strahovitih mukah vumreti.

Mlada junakinja.

Ne samo junaki, nego i devojke znaju već sablom baratati, to nam dokazuje sledeći dogodaj : Vu Beču zbantoval je jednu gospodičnu neki mlađi gospon. Slavica K. prijateljica zbantovane gospodične, hoteća poštenje svoje prijateljice obraniti, pozvala je mladoga toga gospona na dvoboj (duel) a to na sablje. Vu dvoboju obladala je Slavica K. mladoga gospona i ovak poštenje svoje prtateljice na junački način obranila. Varoš Beč smeje se toj historiji a mladi gospon ne ufa se na valicu od sramote, da ga je ženska zbila.

Srećen lutrijaš.

Kellner Herman stanovnik varoša Arada dugo je postavil numeruše na lutriju. Sreća poiskala ga je ovih danov i on je dobil zgoditek od 24 jezere forintih.

Opustošen varoš.

Varoš Tomsk vu Sibiriji pretrpel je veliku nesreću. Potok Tom rezlejal se je i varoš taj čisto opustošil i veliki broj ljudstva potopil. I vu ovom varošu živelo je vnuo nesrećnikov, koje je ruska vlada iz domovine pregnala.

Pogaženi vahter.

Žalostnu smrt pretrpel je Borsay Antun železnički vahter pri Čsantavéru. Nesrećni taj človek legel se je v noći pred vahtom na šnje, da se tobož leže prebudi, kada vlak dohadjal bude. Najbližnji vlak istina prebudi ga je, nu vu prekesen hip. Kada se je prebudi, već je lokomotiva na njem bila. Samo se razumeva, da ga je zdrobila i vu hip osmrtila.

Stol engleske kraljice.

Pripoveda se vu novinah, da nema vu Europi vladara, koj bi više, lepše i dragoceneše posude i oružje imal na svojem stolu, kak Viktorija engleska kraljica. Nebrojena srebrična i drugi nakiti kičuče njeni stol. Od samoga suhoga zlata ima oružje i posudu za 130 personalh. Nezdavnja odredila je kraljica, da se ovi kičuči popišu i procene a precejeno je bilo sve skupa na 25 milijunov forintov vu našem novcu. Ah ti siromašna kraljica, kam budeš s ovolikim blagom ?

Siromaštvo vu Ruskoj.

Nije sve zlato, kaj se sveti a niti Ruska nije tak bogata, kak ju nekoji zanešeni pautslavi opisuju. To svedoče ova štatištička data : Vu 54 okružja i 8 varoših popisano je 288 jezer i 446 bogcov (prosjakov). Med ovimi ima 3235 plemenitašov, 43 jezere 424 rukotvorcov, 181 jezera 932 polodelca, 11 jezer 345 soldatov rezervistov, puno trgovcov a i veliki broj popov. Najviše prosjaki ima vu Moskvu. Bormeš je to žalostna statistika za oholu Rusiju !

Izložba mačkov.

Vu Hollandskoj mora puno penez biti, kada već i na mačkinje izložbe troše. Vu Amsterdamu vredili su međjunarodnu izložbu mačkov, koju su 10-ga majuša svečano odprli. Zastupani bili su vnuo igrsagi, osobito nemački. Izložba — vele — jako je zanimiva ar se tu vide svemogući vrsti (male, velike, lepe, grde i t. d.) domačih mačkah. Dva mačak i mačka, prodane su za 200 forinti. Kaj bude svaba još na izložbu postavil ?

Nekoje mudre izreke.

I.

Dvorjanini Filipa, kralja Maceonije, došli su mu jednoč povedat, da jeden drugi dvorjanik od njega zlo govori i za nepravdnoga ga drži, s toga da bi treba bilo tog dvorjanika na red pozvati i oštro kaštigati.

„Najprije moramo glelati jeli nisam ja sam dal priliku tomu govorenju“ ? — On dade izpitati, jeli onaj človek kadgod od njega kakov dar prijel, i čuvsil, da nije nikakvoga, premda bi zaslužil bil, pošalje on njemu lepe dare.

Posle nekoliko vremena p pripovedali su mu dvorjaniki, da više nekudi, dapače da hvali i blagosliva kralja.

„Vidite vi“, reče Filip — ča ja znam bolji način nego vi, za učinit prestavi zlo govorenje i zato su kralji sami krivi, ako ih puk neijubi, pošto imadu sigurni način vu rukah“.

II.

Jedna mlada gospa dojde drugu starešu gosposju prosit, da ju navči njezinu otajnost, koju ima, da ju njezin muž ljubi, i ovu prvu, njezin neljubi.

„Ja neimam druge tajnosti vu mojem zakonskem stališu“ — veli ova pametna gospoja — »nego činim sve, kaj je njemu drago i po volji, a trpim dragovoljno sve, kaj meni nije po volji — i na ovoj načinu neima medju nami nikada prepirke niti svadje“.

(Dalje sledi.)

Em. Kolay.

Nekaj za kratek čas.

1.

Učitelj: Sinko, sinko, — im gdo bi tvoje pismo prečital? Kaj ti vendar misliš, ako pismo nepopraviš, kaj bude od tebe?

Dijak: Mama su mi rekli, da bum ja baibér.

2.

Učitelj: Čemu su mosti?

Dijak: Mosti su zato, da more voda pod njimi teči.

3.

Krčmar: Jeli bi njih mogel podvoriti s klobasicami i svinjskimi rebri?

Zdov: O — samo naj dostoju dati. Pri meni je vse, kaj je dobro — „koša“; ar ja nejem sopuna i sveče, ar bi to bilo za me „treffa.“

4.

Težek posel. Vu varašu Č. je kuršmid gospon F. veliki veseljak, osobito dar govorenja ima, kakti stola ravnitelj, zato i nejma društva vu okolici, gde gospon F. nebi društvo veselil Kad bi se koj sudec ali komisar kam vu koje susedno mesto vozil, navek je gospona kuršmita sobom vzel Bilo je to na Miholje, obšlužaval se je imendan (godovno) gospona plemenitoga Mihalja O. Stoloravnitelj je opet gospon kuršmit F. Taki po juhi, tak okolo tretje vure, počel je oficioznu zdravicu govoriti, ali gosti već dobre volje, započeli su od vseh stran kri ati: Doktor konjorom bu govoril, čujmo doktora konjoruma, i t. d. da je siromaški kuršmit né mogel do reči dojt. Gda mu je več preveč bilo, zagledal se je vu svoju kupicu i rekel je: Ipak je to vragometen posel, kaj moram toliku marhu vračiti.

5.

Vrča kaša. Seli su si tri težaki okolo zdele pune vruče kaše. pokažtal je jeden — spekel se je i komaj od muke pregovoril: Im je né baš vruča kaša. -- Drugi zagradi malo obilneše, pak gda se je i on spekel, pregovoril je: Ej visoko je nebo! — Tretji zagradi, kaj je obilneše mogel i kad si je vusta napunil, komaj pregovoreč rekel je: Ali je i puno huncvutov pod njim!

Glád Ferencz.

Horvatsko-magjarski razgovori.

Horvát-magyar beszélgetések.

Odeca. — Az ültözet.

(Dalje.)

— Čizma i cipela su obuča.
A csizma és a cipő lábbeli.

— Čizma i cipela imaju oglave, podplate i pete.

A csizmának és cipőnek van feje, talpa és sarka.

— Čizma ima i sare, cipela neima sare.
A csizmának van szára is, a cipőnek nincs szára.

— Oglav je mehek, podplat i peta je tvrda.

A fej puha, a talp és a sarok kemény.

— Cipela je menjša kak čizma.

A cipő kisebb mint a csizma.

— Čizmu siva čizmar.

A csizmát a csizmadia varrja.

— Cipelu siva šostar.

A cipőt a cipész varrja.

— Čizmar čizmu iz kože siva.

A csizmadia a csizmát bőrből varrja.

— Cipela more biti od kože i od sukna.

A cipő lehet bőrből és posztóbból.

— Jesu i baršunasti cipeli.

Vannak bársony cipők is.

— Na podplatu i peti čizme su zabiti skilinci.

A talpon és a saroknál a csizmák szögekkel vannak beverve.

-- Nekoji čizma ima na peti i podkovicu, da se peta brzo nerazdere.

Némely csizmának van a sarkán patkócskája is, hogy a sarka gyorsan nerozmöjék el.

— Konjanik ima na peti ostrugu.

A lovasnak van a sarkán sarkantyuja.

— Cipela ima z leva i z desna pruževinu (gumilastiku).

A cipőnek jobbról és balról gumija van.

— Cipeli su ležesi nego čizme.

A cipők könnyebbek mint a csizmák.

— Nekoji ljudi nosiju bockore.

Némely emberek bockort hordanak.

— Bočkori vežeju se oko noge s remenom.

A bocskorok a láb körül szíjjal kötötnek meg.

— I štomfa je obutelj.

A harisnya is lábbeli.

— Štomfe pleteju (štrikaju) ženske od konca.

A harisnyákat kötik az asszonyok cérnából.

— Dve štomfe zavemo jeden par.

Két harisnyát egy párnak hívunk.

— Čizmu, cipelu i štomfu oblačimo na noge, zato zavemo je obutelj.

A csizmát, cipőt és harisnyát a lábakra huzzuk, azért hivatjuk azokat lábbeliuek.

Vasúti menetrend
USÁKTORNYÁN.

Indul	Napszaka	Óra	Perz	Idő	Gyors- posta- és vegyesvón
Pragerhof felé	Reggel	6 26		Prágai	postav
"	Délután	4 13		"	"
"	Ejfel	1 14		"	gyorav.
Kanizsa felé	Reggel	5		Bpesti	"
"	Délben	11 55		"	postav.
"	Ejfel	10 26		"	"
Zágrábbá	Reggel	7 10		"	vegyesv.
"	Délután	4 36		"	"
Varazsdig	Este	10 31		"	"
Érkezik					
Pragerhof felől	Reggel	4 49		Prágai	gyorav.
"	Délben	11 27		"	postav.
"	Ejfel	9 58		"	"
Kanizsa felől	Reggel	6 36		Bpesti	"
"	Délután	4 17		"	"
"	Ejfel	1 29		"	gyorav.
"	Reggel	4 47		"	vegyesv.
Varazsdig	Délután	11 27		"	"
Zágrábból	Este	9 12		"	"

LOTERIJA. Bpest 25. majsua 1890.
86 33 43 36 26

Gabonaárak. — Cena žitka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	frt kr.
Buza	Pšenica	8 — —
Zab	Zob	8 — 25
Rozs	Hrż	7 — 50
Kukoricza	Kuruza	5 — 50
Árpa	Jecmen	7 — —
Fehér bab	Grah beli	6 — —
Sárga „	„ žuti	4 — 50
Vegyes „	„ změšan	4 — 25

NYILTÉR. *)

Weisse Seidenstoffe von 60 kr.
bis fl. 11.45 per Meter — glatt und gemustert (ca. 150 versch. Qual.) — vers. roben- und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépot G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant) Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

*) E rovát alatt közölttekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

ODGOVORNI UREDNIK
MARGITAI JOZSEF.

1175. tk. szám 90.

Arverést hirdelményi ktonal.

A csáktornyai kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített árvtárára végrehajtónak Klement Alajos hatyátéka végrehajtást szenvedő elleni 494 lrt 63 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbíró-ság) területén levő Stridói 14 sz. tjkvben fekvő 14 hrsz. a Klement Alajos hatyátékául felvett és 409 frtra becsült az arverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi junius hó 2-ik napján d. e. 10 órákor a Stridói község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy-ministeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzok a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyán 1890. évi marcius hó 24-én.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.

5894 tk. szám 89.

Arverési hirdelmény.

A perlaki kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstárnak Jambrovics Regina férj: Horváth Pálné, Jambrovics Lőrincz Jambrovics Verona és Jambrovics Maria opporovecz lakosok elleni kielégítési végrehajtási ügyében 51 lrt tőke, ennek 1877. április hó 5-ik napjától járó 6 %-os kamatai, 6 lrt 65 kr. végrehajtás kérelmi s 7 lrt 65 kr. ezuttal megállapított árverés kérelmi költségek behajtása céljából a nkanizsai kir. törvényszék (perlaki kir. jbiróság) területén fekvő oppo-

rovecz község 56. szeptemberében A I. 58 hrsz. ingatlan a rajta levő épülettel, az 519. 521 és 557 hrsz. ingatlanok 515 ft, az opporovecki 197 szeptemberében A. 128 hrsz. ingatlan 16 forint, az u. a. tjkvben A. 499 hrsz. ingatlan 79 ft, az opporovecki 198. A. 133 hrsz. ingatlan 39 ft és az u. a. tjkvben A. 161. hrsz. ingatlan 187 ft becsárban Opporoveczen a községi bíró lakásán 1890 évi június hó 9-én d. e. 10 óraker megtartandó nyilvános árverésen elfogadni adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kített becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben még pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számitandó 8 nap alatt, a másodikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat u. attól 60 nap alatt minden egyes részlet után az árverés napjától számitott 6 %-os kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módzatok szerint letézni. Ezen hirdmény kibocsátásával egy idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a perlaki kir. tkvi osztályánál és Opporovecz község előjáróágánál megtekinthetők.

Az elrendelt árverés a fenti tjkvben feljegyzettni, ezen árverési hirdmény egy példánya a bíróság hirdményi táblájára kifüggeszteni, további kifüggesztés végett az árverési feltételek pedig megtekinthetők végett egy egy példányban Opporovecz község előjáróágának megküldetni rendeltetik.

Tekintve hogy a kikiáltási ár 300 frot meghaladt, ezen árverési hirdménynek törvényes kivonata a muraközi közlöny című hirlapban egy izbeni közzététel végett a végrehajtó ügyvédjének kiadatni rendeltetik; a ki utasittatik, hogy a közzétételt igazoló lap példánya az árverés fogmatosítására kiküldöttnek adja.

A kir. bíróság mint telekönyvi hatóság Perlakon, 1890. márczius 15-én. 611.

Jenő végrehajthatónak Tkálsecz Istrván batyáni lakos végrehajtást szenvedő eleni 146 ft 53 kr. tokekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a nkanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. bíróság) területén lévő Csáktornyan fekvő a 297 tjkv. 507 hrsz. a. 216 ft-ra; 613 hrsz. a. 171 ft-ra; 965/b hrsz. a. 153 ft-ra; 976/a hrsz. a. 106 ft-ra; 1072 hrsz. a. 259 ft-ra és 1081 hrsz. a. 181 ft-rban az árverést ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi június hó 11-ik napján d. e. 11 óraker ezen kir. bíróság tkvtárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1891 évi no

40mberhó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy-ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elsmervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1890. évi ápril 5-én.

A csáktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság. 614.

Az kétségtelen, hogy gyakran egészen egyszerű, könnyen beszerezhető házszer megelölni gyors gyógyulást szerzett. „A Betegbarát” ezúttal kiadhat még bizonyítékot is találunk arra nézve, hogy még hosszabb, románytelennel nevezett esetekben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadóintézete Lipseben ingyen megküldi.

Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. vallás és közoktatási miniszterium az 1889. évi december hó 31-én kelt 38256 számú rendeletével a stridói áltami elemi iskolánál szükséges javítási munkálat 900 ft összeg erejéig engedélyezte.

A fentebbit munkálat fogmatosításának bztosítása céljából az 1890. évi június hó 11-ik napjának 10 órájára

a zalavámegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyzői órajtók felhívának, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számitandó, s a részletes feltételekben előirt 10%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűt nap 10 óráig a nevezett hivatalhoz anyival inkább igyekedzenek beérteni, mivel a később érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban, napokint megtekinthetők.

Kelt Zala-Egeryszegen, 1890. május hó 23

Dr. Ruzsicska Kálmán
kir. tanfelügyelő.

610 1-1

1384 tkvi szám 90.

Árverési hirdményi kivonat

A csáktornyai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gif, Festetics

NAJFALEŠE MESTO
MOZES B.VU ČAKOVCU
V KLOŠTARSKOJ HIŽI
Preporuča svoj veliki zbiratek od svake fele koje za sostare cizmare, sattleire i remenare
SVE ZA HIŽU POTREBNE ŠPECERAJSKE ROBE I MELO
SVAKE FELE GLAŽE, KRČMARSKE, CIMENTIRANE SPÁKLE
PORCELLAINSKE I KAMENATE POSUDE, VAMPERLICE,
za viseti, za stol i za steno, sve velki zbiratek i mijalesa cena.
NAJBOLŠA ROBA! 607 3-3

Oltözetekre való szövetek.
Peruvia és Doszking a magas elöru részére, előszabott szövetek es. es. kir. tisztviselői ünifórmiáokra, továbbá hadasvadászok, turisták és liberálák. Posztószövetek telke és játszoaszövetek; Loden (vázthatlan) vadász- kabatokra, mo-oszövetek, utazópládek lit 4-12 iz. E felsoroltak sokkal elősőbbek mint bárhol és e mellett a legjobb és legtartósabb minőségűek.
JOH. STIKAROFKY
BRÜNNBEN.
Legnagyobb posztó-raktár az osztrák magyar birodalomban. Mintétek bérmentesen küldetnek. A szabók részére a legszebb és legtartósabb mintakönyvek. 10 frot felülványtelek bérmentesen küldetnek 200 000 frot képi-elő állandó raktáram és világ ozletem folyán természetesen, sok maradékom van. ez után lehetetlen ezekből mintákat küldeni, az ilyen megrendelt maradékokat visszaveszem, kie erölem, vagy a pénz visszaküldöm. A maradékok megrendelésénél, szükséges, hogy azok színe, hosszúsága és ára jelentessék.
Levelezés német, magyar, cseh, lengyel, orosz és francia nyelven.
531 14-20